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Kuinka monesta työehtoihin liittyvästä asiasta olette sopineet paikallisesti 
työpaikallanne?(n=1020)
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Pitäisikö mahdollisuuksia paikalliseen sopimiseen mielestäsi… (n=1020)
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Pitäisikö mahdollisuuksia paikalliseen sopimiseen 
mielestäsi… (n=1020)
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Minkälaisia kokemuksia Sinulla on paikallisesta sopimisesta? (n=1020)
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Minkälaisia kokemuksia Sinulla on paikallisesta 
sopimisesta? (n=1020)
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Paikallisen sopimisen kokeminen johdon ja henkilöstön välisten 
suhteiden mukaan (n=873)
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Paikallisen sopimisen kokeminen työpaikalla tehtyjen 
paikallisten sopimusten mukaan (n=1020)
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Onko työpaikallanne tehty paikallisia sopimuksia kahden viimeisen vuoden 
aikana? (n=1020)
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Jos on tehty paikallisia sopimuksia viim. 2. vuoden aikana (n=635): Miten paikallinen 
sopiminen on työpaikallanne sujunut?
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Jos on tehty paikallisia sopimuksia viim. 2. vuoden aikana (n=635): Koetko, että 
työntekijäpuoli- ja työnantajapuoli ovat olleet neuvotteluissa tasavertaisia?
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Jos on tehty paikallisia sopimuksia viim. 2. vuoden aikana:  Mikä seuraavista kuvaa 
parhaiten sopimusalanne työntekijäliiton roolia, kun neuvottelitte viimeksi paikallisesti 

työnantajan kanssa? (n=635)
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Liitolla ei ollut mitään roolia.
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Liitosta oli hyötyä neuvotteluissa konkreettisesti neuvottelijana.
Liitosta oli haittaa neuvotteluiden kannalta.
Ei mitään edellä mainituista
En osaa sanoa



Jos on tehty paikallisia sopimuksia viim. 2. vuoden aikana (n=635):  Pitäisikö liiton roolia 
paikallisissa sopimusneuvotteluissa mielestäsi lisätä?
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Jos on tehty paikallisia sopimuksia viim. 2. vuoden aikana (n=635): Koitteko saavanne 
riittävästi apua liitosta, kun neuvottelitte paikallisesti työnantajan kanssa?
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Jos on tehty paikallisia sopimuksia viim. 2. vuoden aikana (n=635): Onko paikallisen 
sopimuksen tulkinnasta syntynyt erimielisyyksiä työntekijöiden ja työnantajan välillä?
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Jos on tehty paikallisia sopimuksia viim. 2 vuoden aikana JA on syntynyt erimielisyyksiä 
paikallisen sopimuksen tulkinnasta (n=203): Onko työnantaja käyttänyt 

tulkintaetuoikeutta paikallisen sopimuksen tulkinnassa?
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Jos on tehty paikallisia sopimuksia viim. 2. vuoden aikana (n=635): Koitteko 
tavanomaisesta poikkeavaa tai häiritsevää painostusta työnantajan taholta paikallisten 

sopimusneuvotteluiden yhteydessä?
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